



打造独具艺术符号的城市纪念日

定了! 8月6日为“哈尔滨音乐日”

本报讯(记者 尹明) 哈尔滨这座音乐之城有了自己的节日。刚刚结束的市十六届人大常委会第十一次会议表决通过了关于设立哈尔滨音乐日的决定。作为全国首个以音乐为节日的城市,每年的8月6日音乐日当天,哈尔滨市都将推出各类演出、比赛,开放大剧院、音乐厅、音乐博物馆等场馆,提供免费参观的惠民举措,将“哈尔滨音乐日”打造成独具艺术符号的城市纪念日。

会议认为,音乐文化是哈尔滨的城市名片,设立“哈尔滨音乐日”是贯彻落实习近平总书记关于文化建设的新思想新观点新论断和党的二十大精神,坚持以人民为中心,繁荣发展文化事业的重要举措,有利于丰富“音乐之城”内涵,展现我市文化特质;有利于增强广大人民群众的幸福获得感,凝聚打造“宜居幸福之都”的共识和力量;有利于提升我市的知名度、美誉度、开放度,进一步扩大哈尔滨的国际影响力。

会议决定,将每年的8月6日设立为“哈尔滨音乐日”。同时要求,市人民政府和相关部门要积极开展宣传推介活动,擦亮哈尔滨城市特色名片,加强城市品牌建设。相关部门、专业院团和演出机构要通过各种形式广泛开展音乐文化艺术活动,丰富城市音乐文化生活。社会各界要广泛参与,积极投身音乐之城建设,让广大市民分享音乐日带来的快乐,让文化发展成果惠及更多人民群众。



“市民音乐嘉年华”唱响松花江畔

活动持续至8月30日,声乐、器乐、舞蹈、汉服秀、京剧轮番上演

本报讯(实习生 张雨萱 记者 于秋莹/文 刘洋/摄)在松花江畔吹着凉爽江风,看着远处风景,耳边还响着悠扬的乐曲……7月27日,由哈尔滨市文化广电和旅游局主办,哈尔滨市群众艺术馆承办的市民音乐嘉年华系列文化活动首场演出亮相防洪纪念塔广场。在接下来一个月,将以文化惠民为宗旨,通过社会群众团队演出活动,促进全民艺术普及,深挖“哈夏”音乐会62载历史底蕴,打造百姓的舞台、世界的盛会,用音乐展现哈尔滨音乐之城的独特艺术魅力。

16时,朵音音乐工作室、阿卡贝拉艺术平台带来主题为“起航梦想 舞动未来”2023年市民音乐嘉年华首场文艺演出。小提琴合奏《我和我的祖国》拉开整

场演出序幕,弦乐悠扬响彻松花江畔。随后,吉他弹唱《我爱你中国》《稻香》、诗朗诵《英雄赞歌》、合唱《美丽中国》《最好的未来》《友谊地久天长》《这世界那么多人》、舞蹈《白马》《悬崖上的波妞》《春晓》《一年级》《石榴红了》等节目轮番上演,让无数市民和游客感受到音乐之城的文化底蕴和哈尔滨之夏的独特魅力。

19时,哈尔滨新区松安街道民族管弦乐团、省老干部活动中心民族乐团、松安艺术团、哈尔滨民间友谊艺术团带来了主题为“唱响夕阳 欢乐共享”国风专场演出,再次将市民音乐嘉年华的演出推向高潮。

市群众艺术馆馆长栾永欣表示,从2014年至今,市民音乐嘉年华系列文化活动每年夏天

都如约与市民在江边见面,这项活动是为广大市民和文艺爱好者量身打造的展示才华的舞台,已成为促进文旅融合发展,进一步提升人民群众的获得感、幸福感的独具魅力与特色的群众文化品牌。

“今年的市民音乐嘉年华从两个月前就开始节目选拔,吸引18000多人参与其中。最终,130余个群众文艺团队及企事业单位将登上2023年市民音乐嘉年华的舞台。”栾永欣说,值得一提的是,首次吸引了双鸭山、大庆两支群众文艺团队报名参与,全国知青联盟和辽宁知青联盟也将亮相“嘉年华”的舞台。

本届市民音乐嘉年华软件与硬件同步升级。“除了喜闻乐见的器乐、声乐、舞蹈、朗诵表演

形式之外,还加入了汉服秀、少儿京剧戏曲等节目。各群众文化团体围绕党的二十大、“哈夏”音乐会、音乐文化等主题创新编排新节目,其中,由幽兰飘香文化传媒最新创排的长篇诗朗诵《你好,哈夏》从第一届“哈夏”讲起,将“哈夏”历史串联起来讲好“哈夏”故事。”栾永欣告诉记者,今年的市民音乐嘉年华的舞台设计、灯光、音响、大屏幕等硬件设施也进行了全面提档升级。

据悉,2023年市民音乐嘉年华系列广场文化活动将持续至8月30日,每天上演1至2场演出。作为第36届中国·哈尔滨之夏音乐会群文板块的一个重要组成部分,将集中展现“音乐之城”的群众文化艺术底蕴,为本届音乐盛会助力添彩。

顶尖高手“巅峰对决”器乐大赛

哈尔滨师范大学,其中很多选手已在国际大赛崭露头角。

自2010年8月第30届哈尔滨之夏音乐会开始,国际手风琴艺术周就成为“哈夏”音乐会的重要支柱项目。本届国际手风琴艺术周吸引来自中国、俄罗斯、塞尔维亚、波黑、法国、意大利等国家的42位中外评委,来自6个国家的423名选手参加比赛。

大赛评委、天津音乐学院手

风琴键盘系主任孟辉表示,演奏家组选手是来自全国专业音乐学院的本科生和研究生,专业水平非常高。

据悉,大赛汇集中央音乐学院、天津音乐学院、上海音乐学院等顶尖艺术高校的专业人才,演奏家组的很多选手曾在国内、国际大赛斩获金奖、银奖。选手房冉4岁学习手风琴,14岁拿下俄罗斯“音乐符拉迪沃斯托克”

青少年演奏家比赛少年组第三名,近年在国内国际大赛屡获大奖,她非常重视这次与高手过招的机会。“虽然有压力,但也是锻炼的好机会。”

演奏家组的国际评委也都是重量级的,评委Aleksandr Kapitan教授是俄罗斯远东国立艺术学院副院长,他赞扬大赛非常公平、公正,“能来这样的比赛当评委我非常骄傲!”



哈尔滨轮滑马拉松世界杯明日启幕



赛事主办方供图

本报讯(记者 张堃雷)7月29日,2023中国·哈尔滨轮滑马拉松世界杯、中国轮滑马拉松公开赛(哈尔滨站)暨2023年全民轮滑节将在哈尔滨隆重启幕。

今年轮滑马拉松世界杯共设法国雷恩、葡萄牙丰沙尔、意大利拉奎尔、中国哈尔滨、德国柏林和美国萨拉索塔6站赛事,其中德国柏林站为总决赛。哈尔滨站为总决赛前的收官之战,也是唯一一站设立在亚洲的赛事。

这也是继2017年、2018年和2019年后,哈尔滨第四次承办这

项由轮滑马拉松世界杯组织(WIC)举办的唯一一项国际级轮滑马拉松高水平赛事,必将在哈尔滨掀起一阵轮滑热潮。

作为世界最顶级的轮滑赛事之一,今年的哈尔滨轮滑世界杯将吸引来自中国、德国、法国、意大利、比利时、西班牙、荷兰、奥地利、委内瑞拉、哥伦比亚、印度等13个国家和地区的68名顶级专业运动员参赛,是历届阵容最强、人数最多的一场比赛。

在众多参赛运动员中,有目前在2023年轮滑马拉松世界杯排

名暂居榜首的哥伦比亚女将昆塔娜,以及去年男子组卫冕冠军诺兰·贝迪亚夫。此外,费利克斯·里吉亨、巴特·斯温等此前曾在轮滑马拉松世界杯上摘得过桂冠的世界名将也将悉数来到哈尔滨。

在国内选手方面,中国轮滑项目第一人——曾实现轮滑项目世锦赛、世界杯和世界运动会“大满贯”,并代表中国参加过平昌和北京两届冬奥会的选手郭丹,将作为赛事的形象大使,参与女子组比赛的争夺。众多名将的加入必将让本次比赛精彩纷呈。